

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ЧЕМПИОНАТ СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА.

ФУТБОЛ

24 июня 1980 года



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«ПАМИР»

ДУШАНБЕ

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

«ПАМИР» (ДУШАНБЕ)

Страницы истории.

Команда «Памир», представляющая столицу Таджикистана, была организована в 1957 году. Первый успех пришел к коллектиvu уже в 1960 году, когда «Энергетик» (такое имя носила команда до 1970 года) занял шестое место в зональных соревнованиях союзных республик.

С 1964 года душанбинские футболисты — во второй группе класса «А». Лучшим их достижением было 4-е место в сезоне 1969 года, что дало основание Федерации футбола СССР включить команду «Памир» в созданную в 1970 году первую лигу.

В 1-й лиге.

Ни одна команда не может сравниться с «Пампром» по количеству проведенных матчей в первой лиге. Это и понятно, ибо «Памир» — единственная команда, которая бесменно выступает вот уже одиннадцатый сезон подряд в первой лиге со дня ее основания.

Вот результаты таджикских футболистов по годам:

Год	И	В	Н	П	Мачи	О	М
1970	42	12	9	21	41—62	33	18
1971	42	16	7	19	42—54	39	15
1972	38	13	13	12	52—51	39	8
1973	38	14	3	21	50—44	31	14
1974	38	13	11	14	48—48	37	9
1975	38	12	13	13	45—51	37	10
1976	38	14	10	14	43—51	38	11
1977	38	19	7	12	54—36	45	5
1978	38	10	14	14	47—41	34	13
1979	46	23	7	16	58—50	53	3
	396	146	94	156	478—488		

Как видно из этой таблицы, самым успешным сезоном для «Памира» был прошлый. И это несмотря на то, что в конце 1978 года перешел в «Карпаты» пасмурник душанбинцев И. Секче, а в прошлом году в московский «Спартак» — один из лучших бомбардиров Э. Гесс. » в ташкентский «Пахтакор» — опытный нападающий Н. Аманов.

Конечно Душанбе отличает прежде всего стабильность состава. Достаточно сказать, что со времени дебюта «Памира» в первой лиге С. Карабеи, Л. Кричевенко, А. Черепанко вот уже одиннадцать лет с честью защищают цвета родного клуба.

В прошлом сезоне самыми истинными бомбардирами «Памира» были Г. Чересенек и В. Турсунов — по 13 мячей.

Старые счеты.

Футболисты Борисова и Душанбе в чемпионатах страны встречались шесть раз: в 1958 году — 1:1 и 3:0, 1965 — 0:0 и 3:1, 1979 — 2:0 и 1:3. Разница мячей во всех матчах — 10:5 в пользу нашей команды.

ЧЕМПИОНАТ КОНТИНЕНТА

Вот уже шестой раз летом в год оторванный Олимпиады сильнейшие сборные футбольные команды европейского континента разыгрывают первенство. Финальный турнир проходит в эти июньские дни на стадионах Италии («Стадио Олимпико» — Рим, «Сан-Паулу» — Неаполь, «Сан-Сиро» — Милан, «Коммунале» — Турин).

Впервые в финальном турнире принимали участие 8 команд — 7 победителей отборочных групп и хозяева первенства. Согласно жеребьевке они были разбиты на две группы.

Первая группа — Чехословакия, ФРГ, Греция, Голландия.
Вторая группа — Испания, Италия, Бельгия, Англия.

Победители групп встретились в финальном матче, который и назвал нового чемпиона Европы (любители футбола об итогах турнира уже знают по сообщениям центральной прессы).

А вообще турнир национальных команд Европы проводится с 1958 года. Сначала это был Кубок, а с 1963 года — чемпионат континента. И до настоящего года в финальном турнире всегда участвовали 4 команды. Вот результаты игр квартета лучших команд общеверхопейских соревнований:

1960 г. — Финал 1-го Кубка Европы 10 июня в Париже:
СССР — Югославия — 2:1. За 3-е место: Чехословакия — Франция — 2:0.

Золотыми медалями награждены футболисты сборной СССР:
Л. Яшин, Г. Чохел, А. Масленкин, А. Крутиков, Ю. Войнов,
И. Нетто, С. Метревели, В. Иванов, В. Понедельник, В. Бубукян,
М. Месхи.

1964 г. — Финал 2-го Кубка Европы 21 июня в Мадриде:
Испания — СССР — 2:1. За 3-е место: Венгрия —
Дания — 3:1.

Серебряными медалями награждены игроки сборной СССР:
Л. Яшин, Э. Мудрик, В. Шустиков, А. Шестериков, В. Анчикин,
А. Корнеев, В. Воронин, И. Численко, В. Иванов, В. Понедельник,
Г. Хусинов.

1968 г. — Финал 3-го чемпионата Европы 10 июня в Риме:
Италия — Югославия — 1:1 и 2:0. За 3-е место:
Англия — СССР — 2:0.

1972 г. — Финал 4-го чемпионата Европы 18 июня в Брюсселе:
ФРГ — СССР — 3:0. За 3-е место: Бельгия —
Венгрия — 2:1.

Серебряными медалями награждены футболисты сборной СССР:
Е. Рудаков, Р. Дзодзуашвили, М. Хурцилака, Н. Абрамов, Ю. Иситомин, В. Матвеенко, В. Трошкин, В. Колотов, А. Коньков, В. Мухин, Б. Корейкин, А. Банишевский, Э. Козинкевич.

1976 г. — Финал 5-го чемпионата Европы 20 июня в Белграде:
Чехословакия — ФРГ — 2:2 (пенальти — 5:3). За
3-е место: Голландия — Югославия — 3:2.

СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ ВОРОНЕЖСКИЕ АРБИТРЫ

Кто из наших судей обслуживает игры чемпионатов СССР разных рангов?

(Н. Сотник, Воронеж).

Недавно, как сообщалось в центральной прессе, воронежцу Николаю Козыякову присвоено звание судьи Всесоюзной категории по футболу. Высокая это честь — выходить на поле с красной эмблемой из судейской футболки. Этого права могут быть удостоены те, кто имеет большую квалификацию, отлично разбирается в сложных игровых ситуациях, судит матчи высоких рангов. Николай Козыяков не раз обслуживал встречи высшей лиги в качестве арбитра в поле, прошел более 40 встреч в первом эшелоне, более 100 матчей во второй группе, судил многие международные встречи.

В последние годы постоянно судит игры первой лиги Рудольф Ходеев. В его активе уже 16 таких игр. Кроме этого, он помогает проводить матчи высшей лиги, судит встречи команд второго эшелона.

Богатая судейская практика и у Владимира Заболотного. Этот опытный рефери провел более 50 встреч во второй лиге. Также судит матчи второй лиги Игорь Никифоров. А судьями на линии — Ленин Черных, Александр Колпаков, Виктор Филиппов, Валерий Суховерхов.

Кроме этого, всех выше названных арбитров часто можно видеть на стадионах Воронежа и области. Они проводят встречи детских, юношеских, взрослых команд.

СОСТАВ КОМАНД

«ЦАМИИ». Начальник команды — згр Таджикской ССР Ш. Н. Назаров, старший тренер — згр Таджикской ССР М. И. Тунис, тренер — згр Таджикской ССР, мс О. И. Хаби.

Вратари — С. Каравес (1947), В. Сарычев (1960).

Защитники — Л. Кириленко (1945), В. Мосиягин (1954), А. Муралов (1956), П. Саирыкин (1953), Г. Чересченко (1948), А. Чередник (1960), В. Ермолаев (1961).

Полузаштитники — Ш. Азаров (1953), А. Родионов (1953), А. Юлдашев (1957), В. Рамиджанов (1951), А. Тарбаев (1949), В. Сысенко (1962), С. Манахов (1961), А. Павлюгин (1961).

Нападающие — В. Турсунов (1954), А. Пильгали (1960), В. Миасин (1958), В. Кузнецов (1963), Н. Палабуюк (1956), И. Факидий (1959).

«ФАКЕЛ». Начальник команды — мс Л. П. Прибыловский, старший тренер — згр РСФСР, мс Б. Е. Яковлев.

Вратари — А. Ширяев, В. Меровщиков.

Защитники — Ю. Харитонов, В. Раховский, В. Пономарев, В. Перегонцев, А. Шанин, Д. Курицын, Г. Терновых, С. Сачинцов.

Полузаштитники — В. Папасев, В. Шардыкин, О. Осинков, Ю. Ко стылев, В. Иванов, В. Проскурин, Н. Лукьянчиков, А. Власов.

Нападающие — С. Крестененко, В. Мурашкинцев, В. Белоз, В. Якут, Н. Князев, Ю. Клепиков, Г. Смирнов.

Фамилии футболистов и номера, под которыми они выйдут на поле, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

Вниманию любителей футбола!
Очередной матч на нашем стадионе
8 ИЮЛЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж) СКА (Одесса)
Цена 5 коп. Пресс-büro стадиона.

ЛЕ05489. Изд-во «Коммуна». Заказ 1615-80. Тираж 6000.